



英国与欧盟达成“脱欧”初步协议

近几月谈判焦点是英国北爱尔兰与欧盟成员国爱尔兰的边界事宜

英国首相特雷莎·梅13日说,就英国脱离欧洲联盟达成了初步协议;英国内阁定于次日召开特别会议,讨论协议内容。
专题文字 新华

谈判·进展/ 协议文本“数百页”

特雷莎·梅的办公室当天声明,英国与欧盟已就“脱欧”协议文本草案达成一致。

英国和欧盟方面没有发布协议内容。多家媒体报道,协议文本“数百页”,内阁成员有望在特别会议前阅读完整文本。

英国与欧盟之间“脱欧”谈判迄今持续一年多。最近几个月,双方谈判焦点是英国北爱尔兰地区与欧盟成员国爱尔兰的边界事宜。

英国定于明年3月底正式“脱欧”。英国、欧盟和爱尔兰同意,“脱欧”后避免在北爱尔兰地区与爱尔兰之间设置实体边境海关检查设施,即“硬边界”,但双方就

如何避免“硬边界”的具体安排迟迟没有达成一致。

《爱尔兰时报》13日以消息人士为来源报道,协议包含补充方案,即英国和欧盟如果2020年12月31日“脱欧”过渡期结束前没有谈妥贸易安排,允许英国与欧盟维持“临时性”关税同盟,确保不在北爱尔兰和爱尔兰之间设“硬边界”;双方同意设立审查机制,以决定何时终止补充方案。

补充方案构想在英国遭遇反对。不少人担忧,“临时性”关税同盟不设截止期,会让英国永久滞留欧盟。设立审查机制或许能化解这种担忧。

磋商·阻力/ 协议“分裂英国”?

为讨论协议内容,英国内阁定于14日召开特别会议;爱尔兰内阁同一天开会;英国以外的27个欧盟成员国代表同样当天“碰头”。

“脱欧”协议正式签署前,需要得到英国议会和欧盟各成员国分别批准。路透社报道,协议预期将在英国议会遭遇“最严峻考验”。

英国与欧盟谈判过程中,特雷莎·梅在国内持续遭遇阻力,尤其她所属保守党内的“疑欧派”人士,指认她向欧盟妥协太多。保守党议员、前外交大臣鲍里斯·约翰逊13日说,特雷莎·梅“出卖”英国,他反对现有“脱欧”协议。另一名保守

党议员雅各布·里斯-莫格说,政府谈判立场“失败”,协议“分裂英国”。

保守党政治盟友、北爱尔兰民主统一党副党首奈杰尔·多兹说,看过协议文本后才会决定如何表决,“我认为,(协议)将会非常、非常难以推销”。民主统一党一名发言人说,这一政党先前多次警示特雷莎·梅,英国与欧盟“捆绑太紧”,因而以政党立场反对协议并不意外。

另一方面,英国媒体报道,至少5名内阁成员表明支持协议。

多名不愿公开姓名的外交官告诉路透社记者,如果英国内阁批准协议,欧盟25日可能召开特别峰会。

英国“脱欧”:

英国2016年6月23日经由公民投票决定“脱欧”,支持者占**52%**,选择“留欧”的民众占**48%**。英国定于明年**3**月底正式“脱欧”。



上个月,人们在伦敦街头要求就英国“脱欧”最终协议进行投票。

特雷莎·梅的办公室13日声明,英国与欧盟已就“脱欧”协议文本草案达成一致。

彭斯访日谈合作 又打又拉套路深



美国副总统彭斯13日与日本首相安倍晋三举行会谈。

据新华社电 美国副总统彭斯近日出访日本,再谈“美日贸易失衡”问题,敦促日方进一步向美方开放市场,同时表示美日将在朝鲜半岛无核化等问题上密切合作。又是敲打又是拉拢,美国对日本再次拿出了又打又拉的“老套路”。

彭斯13日在日本首相官邸与日本首相安倍晋三举行会谈。彭斯在会谈后的记者会上,强烈要求纠正美日贸易不均衡的现状。他说,美日贸易失衡已久,美

国的产品和服务在日本经常遭遇壁垒,无法公平竞争,而解决问题的最佳方法是签署双边贸易协定。“我们相信,协定不仅将确定货物贸易相关条款,还会涵盖服务等其他重要领域。”

安倍则表示,双方同意进一步扩大互惠的贸易与投资。

针对朝核问题,安倍说,双方一致同意,为实现朝鲜半岛无核化,有必要继续全面履行联合国安理会决议。

分析:日美间一大分歧是贸易问题

贸易问题是日美间的一个主要分歧。

安倍今年9月在纽约与美国总统特朗普达成一致,同意明年1月就双边贸易协定开启谈判。不过,日方强调要谈的只是货物贸易协定,而美方则希望谈全面的自由贸易协定。彭斯

在记者会上表达的正是美方在这一点上的立场。

有日本媒体认为,特朗普政府可能在明年初开始的谈判中摆出强硬姿态。

在朝核问题上,美日均主张对朝强硬,倒是观点一致,步调统一。

背景链接

特朗普就任美国总统后,一直要求与日本启动双边自贸协定谈判,以削减美国的贸易逆差。但日本坚持认为,美国重新加入跨太平洋伙伴关系协定(TPP)对两国而言才是最佳选择。

在美国威胁提高关税等压力下,日本最终同意与美国就双边贸易协定开启谈判,但强调这并不是特朗普政府最初提议的自由贸易协定,而是主要涵盖货物贸易的有限贸易协定。